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Nyhedsbrev juni 2026

Klitgård * Porsheden * Mellemholm * Nørholm * Restrup Enge

Nørholmegnens samråd

Live i Landsbyen 2026
Igen i år blev Live i Landsbyen afviklet i det 
smukkeste sommervejr og med en rigtig god 
stemning ved de forskellige koncerter.

Som noget nyt var åbningskoncerten i år en 
børnekoncert, hvor musikerne Kira Svit, Jacob 
Lundbye og Gitte Chren gav den gas sammen med 
en flok veloplagte børn.  

Temaet for dagen var i år Venskaber og ved 
koncerten i Nørholm Kirke gav Susanne Meisner, 
gennem en flot tale, sit bud på venskabers 
betydning. Dette blev en fin optakt til koncerten 
med Randi Laubek og Søren Møller.

Børnekoncert

Også Nørholm Kirkes Kor bidrog med sange, 
der hyllede venskaber og selvfølgelig også den 
velkendte Nørholmsang. Det er altid en for-
nøjelse at opleve stemningen i det historiske 
kirkerum.
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Næste koncert på programmet var  
Nørholm Allstars, der bestod af flere af de mange 
lokale dygtige musikere og sangere. Bandet fyrede 
en fantastisk koncert afsted hen over plænen i en 
meget hyggelig have, hvor mange også nød en fro-
kost, der blev leveret fra Landsbygryden – Ja tak.

I år var der endnu et nyt indslag i form af en 
udstilling af lokale kunsthåndværker. Det er 
dog helt utroligt hvor meget kreativitet og 
musikalitet, der blomstrer og udfolder sig i 
vores fantastiske lokalområde herude vest 
for storbyen og tæt på naturen og fjorden.

Tak til alle frivillige, til ølkusken og jer der 
altid stiller op, når der skal arrangeres aktivi-
teter, der kan understøtte vores gode relati-
oner, venskabet og det lokale fællesskab.

De sidste to koncerter blev en meget stemnings-
fuld oplevelse, hvor bandet ,der bestod af Søren 
Møller, Johnny Åman og Andreas Svendsen, havde 
hele to solister med. Først kunne man nyde Randi 
Laubek igen og den sidste koncert var med Mark 
Linn. Begge gav de sammen med bandet to meget 
stemningsfulde koncerter, hvor tonerne, sangene, 
sommervejret og den hyggelige havestemning i 
den grad understøttede de mange gode relationer 
og venskaber både blandt publikum og på scenen.

John Bisgaard 
Oldenborrevej

Gitte Haggren 
Hanedamsvej

Lisbeth Larsen 
Porsheden
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Hvad vil det egentlig sige at høre til? Det er det spørgs-
mål, vi har spekuleret på, mens vi har arbejdet på kunst-
projektet ”OPHAV // Herfra min verden går”.  Et udstil-
lingsprojekt, der kommer til at stå i Nørholm Fattighus 
sommeren over. Vi har netop valgt Fattighuset, da væg-
gene dernede jo emmer af mærkede skæbners levede 
liv fra fortiden, skæbner der også hørte til et sted. For 
vores alle sammens ophav er både historie, nutid og det, 

der skal til at ske - hvor kommer vi fra og hvor 
er vi (måske) på vej hen, både som mennesker, 
fællesskab og lokalsamfund. 

Vi både tror og håber på, at Nørholm er på vej 
til endnu mere samhørighed og holdånd. Vi vil 
kort sagt gerne binde os Nørholmere endnu 
tættere sammen end vi er i dag.

For os er kunst ikke noget, der skal opleves på afstand på 
et museum.  Den skal leve der, hvor vi alle sammen lever 
i vores dagligdag. Med de tre kunstinstallationer, som 
vi har lavet specifikt til fattighusets rum, inviterer vi alle 
ind i en sanselig undersøgelse af rødder, identitet og det 
fællesskab, der bærer os oppe og holder os sammen. 

Og projektet er ikke kun vores værk. Det er blevet til 
i tæt og varmt samarbejde med en stor del af jer, via 
vores facebookside, fællesspisning og workshop, hvor I 
tegnede og fortalte jeres egne ophav så fint. Det er disse 
stemmer, der giver kunstinstallationerne deres tyngde 
og sammenhængskraft. Mange tak for det!

 - med tanke på fællesskab og sammenhold
Af Nils Pagh og Jørgen Dissing Nørgaard

OPHAV
Og vi kunne heller ikke på nogen måde have pustet nyt 
liv i Nørholms historiske rammer uden et skønt samar-
bejde med Foreningen til bevarelse af Nørholm Fattig-
hus, Nørholm og Omegns Borgerforening, støtten fra 
Region Nordjyllands pulje Kultur i Nærheden og Aalborg 
Kommunes Kulturpulje.

 Vi betragter projektet som en hyldest til det sted, man 
kommer fra – uanset om ens ophav er tungt eller let. Når 
man står i det gamle fattighus, mærker man forhåbent-
ligt derfor at forandring og stabilitet går hånd i hånd. 

Vi glæder os ubeskriveligt til at slå dørene op og vise jer 
det færdige resultat. Vi inviterer alle – store som små, 
nuværende som kommende nørholmske sjæle – til 
den officielle åbning i Nørholm Fattighus på Skt. Hans 
aftensdag, tirsdag den 23. juni, kl. 21. Kom, lad efter-
tænksomheden fylde et øjeblik og mærk efter, hvor jeres 
egen verden udgår fra.

Efterfølgende vil udstillingen være åbent i weekender 
sommeren over - se på Nørholm Guld for de specifikke 
åbningstider.

Venlig hilsen Nils og Jørgen



4

Del 1 – Sportspladsen ved IF Bjørn 
16.30	 Arrangementet starter

*	 Der kan købes øl/vand og snacks i baren

*	 Legepladsen, sportspladsen og petanquebanen kan 
benyttes

17.00	 Der bydes officielt velkommen

*	 Der kan efterfølgende laves snobrød

*	 Evt. spilles rundbold/fodbold/petanque

*	 Fra ca. 17.15 kan der købes pølser/brød med tilbehør 
(ønskes et vegetarisk alternativ: Medbring gerne selv 
+ foliebakke til grill)

18.30 	 Båltale ved Maria Stagis

Umiddelbart efter båltalen fællessang og bålet tændes

Sct. Hans 2026 i Nørholm
Af Peter Møller Nduru

Tirsdag d. 23. juni afholdes der Sankt hans, kl. 16.30 ved 
klubhuset på Hanedamsvej 2.

Ligesom sidste år, vil der være et senaftens arrangement 
kl. 21.00 ved Fattighuset, Hanedamsvej 52.

Del 2 – Sct. Hans ved Fattighuset i 
Nørholm, Hanedamsvej 52 
Kl. 21.00 - Foreningen til bevarelsen af Nørholm 
Fattighus byder velkommen ved Fattighuset til 
senaftens bål

Det lokale Vestby Bryggerilaug byder på hjemmebryg-
get fadøl. Medbring selv evt. stol/tæppe.

Samtidig vil kunstprojektet OPHAV åbne deres udstil-
ling/installation inde i selve fattighuset. 

OPHAV er et kunstprojekt som de lokale ildsjæle Nils 
Pagh og Jørgen Dissing har sat i verden for at styrke vo-
res lokalsamfund og fremme fællesskab og ikke mindst 
rummelighed her i byen. Nørholm skal jo også gerne 
være Smørholm i fremtiden! I fattighusets køkken, dag-
ligstue og soveværelse står der nu tre kunstinstallatio-
ner, som I inviteres til at gå ned og prøve og opleve.

Projektet er beskrevet yderligere andet sted i Nyheds-
brevet.

Forespørgsel
Vi har brug for flere til at lave 

snobrødsdej - skriv jer gerne på i 
Facebook tråden under opslaget.

Bemærk!:	
*	 Vi tager kun MobilePay eller lige byttepenge!

*	 Det ikke muligt at købe kaffe.  
Så medbring selv termokande og krus

*	 Medbring gerne selv snobrødspinde

*	 Medbring evt. tæpper/stole/hynder til at sidde på

Vi ser frem til en hyggelig aften med jer alle

Bor i Godthåb. Født og opvokset i Sønder-
holm. Næstformand i Børne- og undervis-
ningsudvalget. 

”Jeg brænder for vores børn, diversitet i 
vores kommunale tilbud, udvikling i landdi-
strikterne, en god og omsorgsfuld ældreple-
je og at Aalborg kommune er meget mere 
end Aalborg by.”

Maria Stagis, Socialdemokrat 
nyvalgt til Aalborg Kommunes byråd
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Det er nu tid til at tilmelde dig, hvis du ønsker at blive 
konfirmeret i Nørholm Kirke i foråret 2027.  
Konfirmationen er lørdag d. 24. april kl. 11.00.

Der er ikke nogen ugentlig undervisning i Nørholm 
Sogn, du skal følge undervisningen med den nye klasse, 
du går i. Men der er en god tradition for, at man bliver 
konfirmeret i den lokale kirke, så det håber vi, mange 
også har lyst til i år.

Det vil derfor også være naturligt, at de unge går i kirke 
i Nørholm. I løbet af konfirmandforberedelsestiden mø-
des jeg med konfirmanderne ca. 3 gange og laver noget 
forberedelse sammen.

Nørholm Kirke

Årets konfirmander og  
sognepræst Anna Margrethe Saxild

Konfirmandtilmelding til konfirmation  
lørdag d. 24. april 2027

Der vil blive indkaldt til et konfirmand- og forældremøde 
i slutningen af efteråret.

Hvis der er spørgsmål, så skriv gerne på 
amsa@km.dk eller  
ring på: 61 51 10 44

Du skal tilmelde dig på linket:  
https://www.folkekirken.dk/livets-begive

nheder/konfirmation/konfirmandtilmelding

Anna Margrethe Saxild 
Sognepræst

https://www.folkekirken.dk/livets-begivenheder/konfirmation/konfirmandtilmelding
https://www.folkekirken.dk/livets-begivenheder/konfirmation/konfirmandtilmelding
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Høstgudstjeneste
Søndag d. 20. september kl. 11.00.  
Både SkoKi-koret og Kirkekoret medvirker.

Menighedsrådet byder på frokostsuppe i Sognesalen 
efter gudstjenesten.

Høstgudstjeneste er en tak for det daglige brød, som vi 
har fået givet. Kernen i den kristne tro, budskabet om 
ham, der kan gøre dødt til levende, det umulige muligt, 
det er det, vi holder gudstjeneste på hver søndag. Det 
bliver på en særlig måde konkret og nærværende i høst-
tiden.

Kommende aktiviteter i Nørholm Kirke
Af Mads Stenstrup

Alle Helgen
Søndag d. 1. november kl. 16.00 i Nørholm Kirke med 
oplæsning af navne og en saxofonist medvirker.

At holde Alle Helgen og mindes de døde er en tradition 
og en skik, der går langt tilbage i oldtiden, længe før 
kristen tid. Det er almen menneskeligt at mindes og 
tænke tilbage på tiden, der var og de mennesker, som 
man har holdt af og som nu ikke er mere. Derfor er også 
Alle Helgen og Allesjælesdag fulgt med ind i den kristne 
tradition.

Alle Helgens søndag går vores tanker særligt til dem, vi 
har mistet i det forgangne år. Deres navne læses op. Vi 
tænder lys. I kirken finder vi altid rum til nærvær og trøst, 
her er plads til sorg og savn og til at stå ved, at det er 
svært at miste.

Lyset er et symbol på håbet i mørket og derfor er det 
mange steder en skik at sætte lys på kirkegårdene ved 
de kæres grave, ligesom kirkerne vil være særligt oplyst 
under gudstjenesten.

Biblen Leth fortalt er Danmarks Radios vel nok mest 
succesfulde radioprogram om kristendom i årtier. I år – 
nærmere præcis mandag aften, den 5. oktober, kommer 
manden, der har lagt navn til programmet, til Nørholm 
fra New York. Her vil han fortæller om baggrunden for 
det timelange, altid underholdende og lærerige pro-
gram: Hver torsdag formiddag på P1 graves der nemlig 
virkeligt dybt og fordomsfrit i ugens tema – der også er 
et af Danmarks Radios mest downloadede podcasts.  

45-årig Kristian Leth, der egentlig er musiker, digter og 
forfatter, men også anerkendt som en af Danmarks mest 
respekterede amatøreksperter i Biblens mange spidsfin-
digheder og selvmodsigelser vil i vores kirke fortælle om 
sin dybe interesse for Det Gamle og Det Nye Testamen-
tes fortællinger og om programseriens baggrund, der er 

usædvanlig og hver gang former sig som en tematiseret 
samtale mellem ham og journalist Lauge Henriksen. De 
to ser nemlig sjældent hinanden, da Kristian Leth i man-
ge år har været bosiddende i New York med sin hustru 
og tre børn, hvorfra hans del af samtalen optages. 

 ”Kristian Leth mener at Bibelen er verdens vigtigste bog. 
Journalist Lauge Hendriksen læser de hellige skrifter for 
første gang. Sammen forsøger de at besvare spørgsmå-
let: Kan vi overhovedet forstå os selv og det samfund, vi 
lever i, hvis ikke vi forstår Bibelen?” 

Multikunstneren Kristian Leth har i øvrigt ikke sin unikke 
formidlingsevne fra fremmede - som søn af afdøde film-
mand og cykelkommentator Jørgen Leth.

Der er gratis adgang.

Sæt kryds ved 5. okt. 2026

Kristian Leth 
fortæller om sit kendte radioprogram i Nørholm Kirke
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Målgruppe
Målgruppen er som udgangspunkt 
børn i 4.-6. klasse. Der er dog mulig-
hed for at lave lokale tilpasninger.

Aktive Hverdagssteder for børn
Af Cecilie Goul – Landdistriktskonsulent

Mangler der i jeres lokalområde et sted hvor jeres børn kan 
samles efter skole?  
Et sted med fællesskab, aktiviteter og kreativ udfoldelse?  
Skal vi skabe det sammen?

Aalborg Kommune søger op til fem landsbyer, hvor lokale 
foreninger ønsker at etablere et fritidstilbud for børn i tæt 
samarbejde med kommunen.

Tilbuddet hedder Aktive Hverdagssteder, og har de seneste år 
skabt gode fællesskaber og meningsfulde fritidsaktiviteter for 
børn i landsbyer med få eller ingen fritidstilbud.

Kommunen stiller en klubmedarbejder til rådighed, mens den 
lokale forening bidrager med frivillige og egnede lokaler.

 
Ansøgning
For at komme i betragtning skal I sende en mail til  
cecilie.goul@aalborg.dk hvor I beskriver:

•	 Målgruppens størrelse og nuværende fritidsmuligheder

•	 Behovet for ”Aktive Hverdagssteder”

•	 Hvordan I vil indfri kriterierne ovenfor

Ansøgningsfrist: 9. august 2026

Vi inviterer løbende til møder for at drøfte mulighederne. 
Udvælgelse sker efter ansøgningsfristen.

 Vi glæder os til at se jer d. 18. eller 30. juni – og til at læse 
jeres ansøgninger.

Læs mere om Aktive Hverdagssteder lige her  
Aktive Hverdagssteder 2.0 i Aalborg

Online informationsmøder
Der afholdes online informationsmøder 
den 18. juni og 30. juni kl. 17.00, hvor 
tilbuddet præsenteres mere detaljeret, og 
der er mulighed for at stille spørgsmål.

Tilmelding og øvrige spørgsmål til 
 cecilie.goul@aalborg.dk

Kriterier
For at komme i betragtning skal I

•	 Have få eller ingen fritidstilbud til målgruppen i forvejen

•	 Kunne stille et egnet lokale til rådighed

•	 Have mindst fem frivillige, heraf én tovholder

•	 Kunne sikre, at mindst én frivillig deltager ved hver åbningsdag

•	 Kunne forpligte jer til at drive tilbuddet i skoleårene  
2026/27 og 2027/28

•	 Være indstillet på at deltage i to fælles ”minikurser” ved opstart

Indhold og omfang
Der er tale om et åbent og gratis tilbud, der 
afholdes én eftermiddag om ugen i 2-3 timer.

I tilrettelægger i høj grad selv indholdet i 
samarbejde med klubmedarbejderen og  
deltagerne.

https://www.idan.dk/nyheder/aktive-hverdagssteder-20-har-haft-succes-som-ny-type-fritidstilbud-i-aalborgs-landdistrikter/
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Nyhedsbrevet udgives af Nørholmegnens Samråd

Ansvarshavende	 Flemming Midtgaard

Redaktion	 Flemming Midtgaard

Layout	 Gitte Haggren

Stof til Nyhedsbrevet	 Send en mail til redaktionen – fmidtgaard62@gmail.com  
Eller til Nørholmegnens Samråd – ne.samraad@gmail.com 

Næste Nyhedsbrev	 Udsendes oktober 2026

Deadline 	 5. oktober 2026

Nyhedsbrevet, der udgives af Nørholmegnens Samråd, 
indeholder artikler om forhold i samrådets distrikt fra 
Hasseris Skov til Klitgård, derudover også beskrivelser af 
kommende aktiviteter i lokalområdet. 

Desværre er der denne gang ikke noget med fra Klitgård, 
Porsheden og Restrup Enge, ikke fordi vi har udeladt at 
bringe noget, men simpelthen fordi vi ikke har modta-
get noget. 

Op til hver udgivelse af nyhedsbrevet sender redaktio-
nen en mail ud til alle områdets foreninger, institutio-
ner og interessegrupper, hvor vi opfordrer til at sende 
billeder, stikord eller artikler til redaktionen. Dette med 
henblik på at samrådet, som udgiver, kan være med til at 
udbrede kendskabet til de mange lokale foreningers og 
andres virke i lokalområdet.

Tidligere udgivelser i 2026

Nyhedsbrevets indhold denne gang
Når nyhedsbrevet udsendes, bliver det sendt til alle for-
eningers bestyrelser, til institutioner og interessegrup-
per. Hvis alle herefter videresender mailen til deres med-
lemmer vil over 600 husstande modtage nyhedsbrevet. 
På denne måde når vi ud med oplysninger og informati-
oner fra lokalområdet, til en meget stor del af jer der har 
fast bopæl eller sommerhus i området.

Desuden formidles nyhedsbrevet via de lokale Facebook 
grupper.

Derfor vil vi stærkt opfordre til at alle benytter mulighe-
den for at formidle om lokale forhold via den mulighed 
der her stilles gratis til rådighed.

Ønsker man et opslag på Samrådet hjemmeside om 
kommende aktiviteter, generalforsamlinger mv. er dette 
også en mulighed.  
I kan se hjemmesiden på www.borgernyt.dk


